

Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2558

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 28 iulie 1957

Salut fierbinte Festivalului!

МИР И ДРУЖБА

和平與友誼

PAIX ET AMITIE



MESAJUL Festivalului

de acad. CEZAR PETRESCU

Astăzi, mesagerii tineretului din întreaga lume se află prezenți la Moscova Festivalului Mondial al Tineretului și al Studenților, care se desfășoară sub semnul Păcii și al Prieteniei între popoare.

Unii erau plecați din cele mai îndepărtate unghere ale celor cinci continente încă de acum o lună. Mulți au purces a străbate încă de-atunci mări și oceane, munți și deșerturi, tocmai de sub cerul polar și din arhipelagurile Pacificului, de dincolo de codrii Ecuatorului, de pretutindeni unde Festivalurile precedente au sădit numai în cîțiva ani o nouă și irezistibilă conștiință planetară, o nouă și irezistibilă solidaritate în cugetul tineretului de azi. Iar în urma lor, a acestor privilegiați mesageri, milioane și milioane de alți tineri rămași acasă i-au petrecut și îi petrec cu gîndul, cu inima lor caldă, cu efervescența lor înasflăjite.

Căci doar nu e vorba numai de o efemeră sărbătoare tinerescă a cîntecelor și a jocului, a competițiilor sportive și a nenunțatelor manifestări artistice, fie ele oricît de strălucite și de atrăgătoare! Ci e vorba în primul rînd de ceva mai mult și cu un tîlc mai adînc.

E vorba tocmai de această grandioasă afirmare a solidarității, a voinței de Pace și de Prietenie, de acest nou și decisiv semn al vremurilor noastre.

Tineretul lumii de astăzi își apără astfel viitorul. Își apără dreptul la viață, dreptul său la ciclul realizărilor creatoare și constructive, care să inaugureze cu adevărat era cea nouă a omenirii — „era atomică” — așa cum o numesc pe drept cuvînt savanții și cum o va înregistra fără îndoială istoria de mîine.

Pînă acum cincisprezece ani, cine și-ar fi putut imagina o asemenea solidaritate mondială a tineretului atît de dîrz și de perseverent afirmată, într-o atît de năvalnică și vertiginoasă creștere? Și cine n-ar fi socotit-o de domeniul utopic al himerelor, atunci cînd, în statele capitaliste, prin toate mijloacele, prin școală, prin studii, prin educație, prin cîrți, prin literatură, prin artă, pînă și prin jucăriile copiilor, generațiile erau crescute în cultul metodic al urci pentru a se întrecide periodic și a se extermina reciproc? Pentru a slui drept carne de tun în războaiele agresive și pentru a presăra hotarele țărilor cu mormintele anonime ale aceluiași și același

(Continuare în pag. 4-a)



PACE SI PRIETENIE PEACE AND FRIENDSHIP

